

能解乏? 提高记忆力? 快速变成“学霸”? 别乱吃“聪明药” 可能是毒品

本报讯(记者 王冠)近几年,一些不法分子利用家长、学生的学习压力和焦虑心理,在网络、微信上兜售一种名为“聪明药”的东西,售卖者宣称服用“聪明药”无副作用,可以消除学习和工作疲劳、让思维更灵活、提高记忆力、快速变成“学霸”等,很多家长和学生信以为真,可“聪明药”真的能让人变聪明吗?



因不同国家对精神类药品的管制不同,在我国被列为严管的精神类药品,在有些国家可能允许取得处方后在药店或直接在市场购买服用。如药品滥用者明知上述处方药含有我国管制的精神类药品,并通过邮寄的方式购买进境,其行为可能涉嫌走私毒品犯罪。

检察官提示,世上没有“聪明药”,提高学习成绩、工作效率要靠自身努力。千万不要试图通过服用“聪明药”的方式“走捷径”。长期服用“聪明药”,轻者使自己、亲人的身心受到伤害,重者可能构成犯罪。

链接 | 啥是“聪明药”

“聪明药”是包括利他林、莫达非尼、阿德拉等在内的国家一类精神类管制药品,成分主要为哌醋甲酯、右苯丙胺,出售、购买均受到严格限制,非法买卖均可能构成相关毒品犯罪。

滥用“聪明药”非但不能使人聪明,症状轻者会出现成瘾性状态,很多人停止服用后无法正

常学习、生活。长期服用后,严重者会产生幻觉、精神失控,甚至危及自己和其他人生命安全。据不完全统计,“聪明药”长期服用者中,40%以上会染上毒瘾。

6·26国际禁毒日

警犬街头秀缉毒绝技

本报讯(杜洋 记者 王骁)26日,黑龙江省“禁毒宣传进万家”云演活动在哈尔滨防洪纪念塔前举办。12名带犬民警

携12只德国牧羊犬组成演示方队,依次展示警犬的随行、坐、卧等服从科目。

带犬民警指挥警犬对10个箱包进行搜毒,很快找到藏有毒品的箱包。有市民参与了现场互动。一位市民随机将鉴别罐内的毒品藏在其中一个箱子里,史宾格犬逐个箱包搜索,很快发现目标。警犬还展示了追击扑咬技术,马里努阿犬迅速追击制伏“嫌疑人”。



巡回审判进村屯 排忧解难止纷争

本报讯(侯军 记者 王铁军)作为道外区新时代文明实践中心法治服务平台成员单位,道外区人民法院积极开展文明实践活动,发挥人民法庭职能作用,精准开展法治服务,促进矛盾纠纷就地化解。近日,道外区人民法院团结法庭将法庭搬到辖区群众的家门口,以巡回法庭的形式开庭审理了一起因民间借贷纠纷引发的民事案件,促使双方当事人握手言和,修复了邻里关系。



原告张某与被告王某系同村村民,又是多年邻居,关系一直不错。王某曾向张某借款5万元用于生活开支,并承诺尽快归还,但因经济困难一直未能还款。同样是农民的张某经济上也不宽裕,多次催要借款无果后,无奈之下将老邻居王某起诉至道外区人民法院,要求其归还借款并承担诉讼费用。

承办人根据双方的共同意愿,当场制作调解书并向双方送达,多年的老邻居重归于好。参与调解的村干部表示,巡回审判一举多得,既能解决矛盾纠纷,又能修复社会关系,还能进行普法宣传,让传统美德和法治精神在村民中蔚然成风,是人民法庭的暖心之举。

为达到“审理一案,教育一片”的社会效果,增进普法的深度,也为了进一步化解双方矛盾、减轻当事人的诉累,团结法庭决定到村里开展巡回审判,同时,邀请村干部以及当地有威望的年长村民一起参与调解这起纠纷。

巡回审判是司法为民的生动体现,是深入普法的有效手段,也是践行“能力作风建设年”各项要求的有力举措。道外区人民法院通过巡回审判、以案说法的方式让群众更直观地了解法律法规、增强法律意识,也让群众更加尊崇法律、信赖法律。

庭审过程中,承办法官从法律规定、邻里情谊、诚信美德等方面出发,释法析理、耐心疏导,慢慢打开当事人的心结,努力促成双方互谅互让、达成调解。最终,被告王某主动提出还款计划,并向原告张某表达了歉意。原告张某也珍视友谊,接受调解并自愿承担诉讼费用。

今后,道外区人民法院将持续优化司法服务,不断转变工作作风,大力推进巡回审判工作,深入田间地头就地办案,增强人民群众的司法获得感和满意度,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”、推进“八个振兴”贡献法院智慧。

我国超2亿人患这种疾病 出现这些症状要注意

近些年,甲状腺结节的患病率不断攀升,根据人民日报微博5月25日报道显示,我国甲状腺疾病患者已超2亿人。除此之外,甲亢、甲减、桥本氏甲状腺炎……各种各样与甲状腺相关的问题层出不穷。体检报告上标红的字,让很多人十分焦虑。

良好控制的。如果您对甲状腺疾病还有其他疑问,今晚,新晚报“健康冰城”直播栏目邀请王晨医生,给大家分享《再谈桥本氏甲状腺炎的预防和治疗》专题讲座,并为大家一一解答问题。

中医内科主治医师王晨医生提醒大家,如果出现以下症状,有可能是甲状腺功能异常的临床表现:

王晨(中医内科主治医师,中医内科学硕士),师承于国家级名老中医张金良教授,现为国家级名老中医张金良教授学术经验传承工作组成员,黑龙江省世界经济学会中医药专业委员会副主任委员,黑龙江省中医药学会消化病专业青年委员会委员,黑龙江省中医药学会青年委员会委员。长期从事中医临床工作,擅长运用中医理论辩证施治内科相关疾病,尤其擅长甲状腺疾病的中医治疗,以及甲状腺手术后的中医药调理。在直播节目中,有被相关问题困扰的读者可直接参与直播与王晨医生对接、问诊,免费挂号。

- 1.心慌、心悸、脾气暴躁、怕热。
- 2.畏寒、怕冷、犯困、体重变化大。
- 3.如果结节有明显增大,压迫到周围组织,也可能出现相应的症状,如声音嘶哑、气短、呼吸及吞咽困难等。

出现了相应的症状也不要过度紧张,就拿甲状腺结节来说,只有很小部分的结节是恶性的,一部分甲状腺结节不需要治疗干预,其他甲状腺疾病也是可以治疗并

新晚报 黑龙江省中医药文化协会
第三十二期
再谈桥本氏甲状腺炎的预防和治疗
直播时间: 2022年6月27日(星期一) 19:30
直播地点: 新晚报直播间
直播内容: 甲状腺结节、甲亢、甲减、桥本氏甲状腺炎等疾病的预防和治疗
主讲嘉宾: 王晨, 中医内科主治医师, 黑龙江省中医药学会消化病专业青年委员会委员, 黑龙江省中医药学会青年委员会委员。长期从事中医临床工作, 擅长运用中医理论辩证施治内科相关疾病, 尤其擅长甲状腺疾病的中医治疗, 以及甲状腺手术后的中医药调理。在直播节目中, 有被相关问题困扰的读者可直接参与直播与王晨医生对接、问诊, 免费挂号。

我为群众办实事

道外篇

心系百姓办实事 认真真解民忧

直播时间: 2022年6月27日(星期一)19:30
参与办法: 1.手机微信关注新晚报微信公

众号,点击“健康冰城”栏目获取更多专科医生出诊信息。
2.扫描上图中二维码咨询小编,可直接对接王晨医生。